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Poslednji verovesnik

Muhammed (neka je Božiji blagoslov i mir na njega), od oca
Abdullaha, rođen je u Meku oko 570. godine. U svom narodu je 
bio poznat po nadimku Emin (Poverljivi).  Kada je Muhammed 
navršio četrdeset godina, anđeo Gavrilo mu je došao, donevši
objavu. U početku je Muhammedu naloženo da u islam pozove 
samo svoju užu porodicu, uključujući suprugu Hatidžu; a zatim mu je
naređeno da prenese Božiju poruku čitavom čovečanstvu. Do
kraja svog života prenosio je ovu poruku drugima, davao je odličan
primer i bio savršen uzor čovečanstvu. Poslanik Muhammed umro je 
u šezdeset trećoj godini života, 632. godine.  Poslanik Muhammed 
(neka je blagoslov Božiji na njega) naziva se “pečatom poslanika“. 
Kao poslednji poslanik, poslat je da potvrdi svu istinu koja je bila 
objavljena pre njega, uključujući originalno Isusovo jevanđelje.

Kur’an Časni svedoči da je “Muhammed Allahov poslanik i
poslednji verovesnik.” (Kur’an, 33:40)

Potvrđujući vezu između Isusa i sebe, Poslanik Muhammed je 
obećao: “Ako čovek veruje u poslanika Isusa, a zatim isto 
poveruje u mene, dobiće dvostruku nagradu.” Takođe je rekao: 
“Ja sam najbliži od svih ljudi Isusu, sinu Marijinom, jer između 
njega i mene nije bilo poslanika.”

Zaista vidimo kako je Muhammed hvalio, poštovao i proslavio
Isusa (neka su Božiji blagoslovi i mir na njih). Kasnije ću govoriti o
proročanstvu koje je Isus najavio u Bibliji o dolasku
Muhammeda, i da će on (Muhammed) da veliča i poštuje Isusa. Takođe, 
iz poštovanja prema Isusu, mnogi muslimani daju svojoj deci ime Eisa
(arapsko ime za Isusa).

Pored toga, Muhammed i Časni Kur’an su zaista na visoko mesto 
postavili Isusa.
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Muhammeda su, još od detinjstva i mladosti, kroz godine
njegovog poslanstva, pa sve do smrti, ljudi iskrenog uma tokom istorije
prepoznavali kao posebnu i plemenitu ličnost jedinstvenog
karaktera i morala. Bio je milosrdan, iskren, istinoljubiv, ljubazan i
ponizan. Svaki detalj ne samo njegovog javnog već i privatnog života
verodostojno je dokumentovan i sačuvan do danas. Bio je
poslanik, verovesnik, veroučitelj, socijalni reformator, moralni vodič, 
lider, državnik,veran prijatelj, divan pratilac, predan muž i otac pun 
ljubavi. U svojoj knjižici: “Muhammed: Poslanik islama” profesor
Ramakrišna Rao naziva ga: “Savršenim uzorom za ljudski
život”, primećujući: “Muhamedova ličnost – najteže je obuhvatiti
celokupnu istinu o njemu. Možemo dokučiti samo neke delove.
Kakav dramatičan niz slikovitih scena! Imamo Muhammeda
poslanika. Tu je Muhammed ratnik, Muhammed trgovac,
Muhammed državnik, Muhammed govornik, Muhammed
reformator, Muhammed utočište siročadima, Muhammed
zaštitnik robova, Muhammed emancipator žena, Muhammed
sudija. Sve u svemu, ove veličanstvene uloge u svim segmentima ljudske
aktivnosti, čine ga herojem.” 
Istorijski gledano, tokom kratkog perioda od oko dvadeset i tri godine 
svog poslanstva, promenio je čitavo Arapsko poluostrvo...
od paganstva i idolopoklonstva do pokornosti Jednom Bogu...
od plemenskih svađa i ratova do solidarnosti i jedinstva...
od pijanstva i razuzdanosti do trezvenosti i pobožnosti...
od bezakonja i anarhije do disciplinovanog života...
od potpunog moralnog bankrota do najviših standarda moralne 
savršenosti.
Ljudska istorija nikada nije doživela tako potpunu transformaciju
društva -ni pre ni posle nje - i sve se to dogodilo za nešto više od dve 
decenije.

Kompleksna ličnost Poslanika Muhammeda
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Iako ova knjiga ne opisuje detaljno sva proročanstva u drugim 
religijskim spisima koji predviđaju dolazak poslanika Muhammeda, 
napominjem da su ih muslimanski učenjaci pronašli u mnogim 
hrišćanskim, jevrejskim, hinduističkim i budističkim spisima.

Zaista, spominjanje Muhammeda u drugim spisima je veoma 
zanimljiva tema o kojoj se detaljno raspravlja u mnogim knjigama, 
člancima i na internetu. Međutim, u ovom delu ću se osvrnuti 
na neke knjige i tekstove koji se odnose na Bibliju; a koji se 
tiču biblijskih proročanstva koja su najavila dolazak Poslanika 
Muhameda.

U svojoj divnoj knjizi „Muhamed u Bibliji“, profesor Abdul-Ahad 
Davud (bivši sveštenik David Benjamin) primećuje da Biblija 
predviđa dolazak poslanika “koji je sličan” Mojsiju:  U Knjizi 
Ponovljenog zakona, poglavlje 18, stih 18, čitamo sledeće reči:  
“Podići ću im proroka među njihovom braćom, poput tebe; i 
staviću mu Moje reči u usta.”

Ako se ove reči ne odnose na Muhammeda, onda se one do dan 
danas nisu obistinile. Sam Isus nikada nije tvrdio da je on prorok 
na koga se ovde aludira... Isus će se, kako podučava hrišćanska 
Crkva, pojaviti kao sudija, a ne kao zakonodavac; ali obećani 
mora doći sa ”ognjenim zakonom” u “desnoj ruci”. (Ponovljeni 
zakon 33:2)

Poslanik Muhammed u drugim religijskim spisima
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Muslimanski učenjaci tvrde da se ovo proročanstvo ne odnosi 
osim na Muhammeda, jer su Mojsije i Muhammed u mnogo 
čemu slični. Njihova imena počinju istim slovom, slični su po 
svojim rođenjima, brakovima, misijama i smrtnim slučajevima; 
obojica su bili poslanici, vladari, vođe i državnici, i obojica su 
doneli “ognjeni zakon“. S druge strane, Isus se po svom rođenju, 
misiji i kraju razlikuje od Mojsija: Isus se nije oženio, niti je vladao 
svojim narodom ili vodio ratove kao što je to činio Mojsije.

Vredi napomenuti da “prorok među njihovom braćom” 
označava proroka od braće Izraelićana (a to su Ismailićani, koji 
su Arapi), a ne od samih Izraelićana.  U Novom zavetu se navodi 
da Isus najavljuje dolazak drugog Utešitelja, izjavljujući, “i daće 
vam drugog Utešitelja” (Jovan 14:16).

Isus je takodje kazao:
“Ipak, kažem vam istinu. Za vas je korisnije da odem, jer ako 
ne odem, Utešitelj neće doći k vama, ali ako odem, poslaću 
vam ga. I kad on dođe, ukoriće svet za greh, i za pravdu, i 
za sud... Imam još mnogo toga da vam kažem, ali sada to 
ne možete podneti. Ali kad dođe On, Duh istine, on će vas 
uputiti u svu istinu, jer neće govoriti od sebe, ali šta god 
čuje, to će i govoriti, i pokazaće vam stvari koje dolaze. On 
će me proslaviti...” (Jovan 16:7–14)

Poslanik Muhammed u drugim religijskim spisima
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Ko je taj ‘drugi Utešitelj’?

Muslimanski učenjaci navode da je jedino Muhammed u 
potpunosti ispunio Isusovo proročanstvo iz više razloga. Da 
pomenem neke:

Isusovo pozivanje na “drugog Utešitelja” ne može značiti 
Svetog Duha. (Mnogi hrišćani veruju u Trojstvo koje se sastoji od 
Boga Oca, Boga Sina i Boga Svetog Duha.) Prema Bibliji, Sveti 
Duh je bio tamo pre i tokom Isusove misije, dok je Utešitelj trebao 
da dođe nakon Isusa.

Muhammed je došao da upozori ljude da ne greše i da im 
zapovedi da budu pravedni. Bio je vladar i sudija, sa “zakonom“ 
u “desnoj ruci”.

Muhammed je ljude vodio do krajnje istine koja se tiče Jedinog 
istinskog Boga, svrhe ovog života, Budućeg sveta i večnog života 
na njemu i mnogih drugih istina.

Muhammed nas je obavestio o stvarima koje dolaze u budućnosti, 
kroz mnoga proročanstva i čuda koja mu je dao Onaj koji ga je 
poslao, Allah. Muhammed je bio poslanik koji nije “govorio od 
sebe; ali šta god čuje, to će i govoriti.” (Jovan, 16:13)

Bio je instrument preko koga je Bog objavio Svoju Reč, Časni 
Kur’an, koju je recitovao u ime Božije. Biblija je najavila da će 
“govoriti u Moje ime” (Ponovljeni zakon 18:19). 

Ustvari, poglavlja Časnog Kur’ana počinju sa rečenicom: “U ime 
Allaha, Milostivog, Samilosnog.” 
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Kur’an Časni kaže:
“U ime Allaha, Milostivog, Samilosnog! Tako Mi zvezde kad 
zalazi, vaš drug nije s Pravoga puta skrenuo i nije zalutao! 
On ne govori po hiru svome – to je samo Objava koja mu se 
obznanjuje.” (53:1–4)

Zatim, kada su Jevreji pitali Jovana Krstitelja ko je on, on je 
porekao da je “taj prorok”.
«Ko si ti?“ I on (Jovan) je priznao: „Ja nisam Hristos.“ A onda 
su ga pitali:„Šta onda? Jesi li ti Ilija? “ A on je rekao: „Nisam.” 
“Jesi li ti taj prorok?„ A on je odgovorio: „Ne.” (Jovan 1:19–21)

Jasno je da „taj prorok“ se ne odnosi na Jovana Krstitelja, niti 
Isusa, kao što je to i sam Jovan posvedočio.

U ovom trenutku, mudar i iskren tragač za istinom treba objektivno 
da pita:
- Ko je taj prorok? Ko je istinski prorok koji je došao posle Jovana i 
Isusa, prenoseći svoju izvornu poruku samo o Jedinom istinskom 
Bogu i koji je ljudima naredio da obožavaju jedino Boga (Allaha)?
 
Ponovo, muslimanski učenjaci tvrde da je Muhammed onaj o 
kome se govori u ovom biblijskom tekstu:  “Jesi li ti taj prorok? A 
on je odgovorio: „Ne.” Pa ko je “taj prorok“? 

On je Muhammed!
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O Poslaniku Muhammedu (neka je Allahov blagoslov i mir 
na njega) napisano je mnogo literature. Navešću samo
nekoliko izjava poznatih ličnosti. Lamartin (poznati
istoričar) pitao je: “Ako su veličina cilja, malo sredstava i
izvanredni rezultati tri kriterijuma ljudskog genija, ko bi se mogao
usuditi da uporedi bilo kog velikog čoveka u modernoj istoriji 
sa Muhammedom?”

Lamartin je zaključio: “Što se tiče svih merila po kojima se 
može meriti ljudska veličina, možemo se pitati, da li postoji 
čovek veći od njega?” (Histoire de la Turkuie, Pariz 1854, 
tom II, str. 276–277)

U svojoj knjizi: “100 najuticajnijih ličnosti u istoriji”, Majkl 
Dž. Hart je izjavio: “Moj izbor Muhammeda da predvodi listu
najuticajnijih ličnosti na svetu može iznenaditi neke
čitaoce, a drugi će ga možda i osporiti, ali on je bio jedini 
čovek u istoriji koji je bio izuzetno uspešan i na verskom i na
sekularnom polju.”

Hart je zaključio da: “Ova nespojiva kombinacija sekularnog 
i verskog uticaja, po mom mišljenju, daje pravo Muhammedu 
da se smatra najuticajnijom ličnošću u ljudskoj istoriji.”

U svojoj knjizi: “The Genuine Islam”, Džordž Bernard Šov je 
napisao:
“Verujem da ako bi čovek poput Muhammeda preuzeo
vođstvo modernog sveta, uspeo bi da reši njegove probleme 
na način koji bi ovom svetu doneo toliko potreban mir i sreću.” 

Šta su nemuslimanski velikani kazali o
Poslaniku Muhammedu
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Šov je dodao:
Bio je daleko najznačajniji čovek koji je ikad kročio ovom 
zemljom. Propovedao je religiju, osnovao državu, izgradio 
naciju, uspostavio moralne kodekse, pokrenuo brojne društvene 
i političke reforme, uspostavio moćno i dinamično društvo koje 
će praktikovati i zastupati njegova učenja i pokrenuti revoluciju 
svetske ljudske misli i ponašanja za vremena koja dolaze.”  

Mahatma Gandi je objasnio: “Postao sam više nego uveren da 
mač nije bio sredstvo kojim je tih dana islam izborio mesto u 
svakodnevnom životu. Bila je to kruta jednostavnost, krajnja 
skromnost poslanika Muhammeda, bezuslovno poštovanje datih 
obećanja, njegova intenzivna odanost prijateljima i sledbenicima, 
njegova neustrašivost, njegova hrabrost, njegovo apsolutno 
poverenje u Boga i u njegovu sopstvenu misiju.” (List: ”Young 
India“) 

Volfgang Gete (evropski pesnik) verovao je da: “On je Poslanik, 
a ne pesnik, i zato njegov Kur’an treba doživljavati kao božanski 
zakon, a ne kao knjigu čoveka, stvorenu za obrazovanje ili 
zabavu.”

Enciklopedija Britannica (tom 12) navodi: “Mnoštvo detalja u 
ranim izvorima pokazuje da je to bio pošten i iskren čovek koji je 
stekao poštovanje i odanost drugih koji su bili isto tako pošteni i 
iskreni ljudi... “Muhammed je najuspešniji od svih poslanika 
i verskih ličnosti.” 
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Tomas Karlajl je u časopisu: “Heroes and Hero Worship” izjavio: 
“Kako je jedan čovek sam mogao spojiti zaraćena plemena i
lutajuće beduine u najmoćniju i civilizovanu naciju za manje od 
dve decenije... Laži (klevete sa Zapada) koje su se sa revnošću 
okomile na ovog čoveka (Muhammeda) su samo sramota za 
nas.”

Džon Espozito (univerzitetski profesor religije i međunarodnih 
poslova, direktor Centra za međunarodne studije pri Koledžu 
Svetog Hrista i direktor osnivača PABT Centra za musliman-
sko-hrišćansko razumevanje, Univerzitet Džordžtaun, SAD)
istakao je u svojoj knjizi: “Islam: The Straight Path”:

“Muhammed je bio među onim velikim verskim ličnostima,
poslanicima i osnivačima religija, čiji su izvanredni karakter 
i ličnost inspirisali neobično samopouzdanje i posvećenost. 
Njegov fenomenalni uspeh u privlačenju sledbenika i stvaranju 
državne zajednice koja je dominirala Arabijom mogao bi se
pripisati ne samo činjenici da je bio oštrouman vojni strateg, 
već i činjenici da je bio neobičan čovek... Muhammedovi
sledbenici su ga smatrali pravednim, pouzdanim, pobožnim, 
iskrenim i saosećajnim.”

Pojasnio je da: “Muhammed nije bio osnivač islama; nije započeo 
novu religiju.“

Profesor Espozito je naglasio ovu činjenicu: ”Islam je doneo
reformu. Bio je to poziv još jednom na potpuno pokoravanje 
(islam) Bogu i sprovođenje Njegove volje, koja je objavljena  u 
svojoj potpunoj formi poslednji put Muhammedu poslednjem, tj. 
‘pečatu’ svih Allahovih poslanika. Prema tome, za Muhammeda, 
islam nije bila nova vera već obnova istinske Božije vere...”
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Prelepe izreke poslanika Muhammeda

Ispod su neki primeri Poslanikovih izreka, kako bismo vam pružili 
deo njihove lepote i slasti:
“Lepa reč je milostinja.”
“Iskreni osmeh je milostinja.”
“Najbolji od vas su oni najboljeg karaktera.”
“Uklanjanje štetne stvari sa puta je dobročinstvo.”
“Najvrednije delo je bogobojaznost i lepo ponašanje.” 

Na pitanje koji je aspekt islama najbolji, odgovorio je: “Nahranite 
ljude i pozdravljajte i one koje znate i one koje ne znate.”

Zapravo, poslanik Muhammed (neka je Allahov blagoslov i mir 
na njega) rekao je: 
“Samilosni Bog je milostiv prema onima koji su milostivi. 
Budite milostivi prema onima koji su na Zemlji, pa će Onaj 
koji je na nebesima biti prema vama milostiv.“
”Niko od vas nije istinski vernik sve dok ne želi svom bratu 
ono što želi sebi.“
“Onaj koji ode na spavanje sitog stomaka dok je njegov 
komšija gladan, nije vernik.“
“Nije hrabar onaj koji druge ponižava, zaista je hrabar onaj 
koji se kontroliše u izlivu besa.”
“Allah vam ne sudi prema vašim telima i izgledima već gleda 
u vaša srca i vaša dela.”
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“Najbolji od vas je onaj koji je najbolji prema svojoj porodici, 
a ja sam od svih najbolji prema svojoj porodici.”
“Najbolji od vas su oni koji su najbolji prema svojim ženama.”
“Najbolje delo u islamu je ophođenje prema ljudima sa 
blagošću i tolerancijom.”
“Najbolji ljudi su oni koji su najkorisniji drugim ljudima.”

Ovo su samo neki primeri Poslanikovih mudrih, divnih i zlatnih 
izreka.
Poslanik Muhammed je takođe praktikovao ono čemu je 
podučavao; njegovo ophođenje i ponašanje prema drugima 
odražavalo je njegovu posebnu i jedinstvenu ličnost u njegovom 
moralu, milosrđu, poštenju, iskrenosti, dobroti, istinoljubivosti, 
poniznosti, velikodušnosti, praštanju, strpljenju, toleranciji i 
mnogim drugim vrlinama.

Priče i dokazi o veličanstvenim Poslanikovim ličnim svojstvima 
su suviše brojni da bismo ih ovde spominjali, pa uzmimo samo 
jedan primer:

Nakon što su ga mekanski protivnici odbili i zanemarili njegovu 
poruku islama...
Nakon što su ga progonili i maltretirali, pokušavajući da ga ubiju 
mnogo puta...
Nakon što su mučili i ubili mnoge njegove sledbenike i voljene...
Nakon što su se borili protiv njega i njegovih saputnika, proterivali 
ih iz domova i oduzimali im imanja i zemlju...

Kako se Muhammed poneo prema tim neprijateljima kad je ušao 
u Mekku i oslobodio je od idolopoklonstva i paganstva?
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Usled ove značajne pobede za Muhammeda i muslimane, na 
vrhuncu njihove radosti, ushićenja i sreće zbog povratka kući u sveti 
grad Mekku, poslanik Muhammed okupio je stanovnike Mekke, koji 
su se plašili da će im nauditi ili ih čak i ubiti iz osvete zbog njihovih 
ranijih zlostavljanja i ubijanja muslimana.  

Muhammed ih je pitao: “Šta mislite da ću da uradim sa vama?”

Oni su odgovorili: “Ti si velikodušan brat i sin našeg časnog brata.”

Tada im je blagi, tolerantni, velikodušni i milostivi Poslanik oprostio, 
objavljujući: “Nikakva vam šteta neće biti učinjena. Možete da idete. 
Slobodni ste.”

Da li ste ikada videli takvu scenu? Da li ste ikada čuli takvu priču?   
Možete li osetiti Poslanikovu milost?

Opisujući ovaj istorijski događaj bez presedana, profesor Džon 
Espozito je izjavio:

“Izbegavanjem osvete i osvajačkog otimanja, Poslanik je oprostio 
i prihvatio davanje opšte amnestije umesto da se osveti mačem 
svojim bivšim neprijateljima. Stanovnici Mekke su prešli na islam, 
prihvatili su Muhammedovo liderstvo, i bili su uključeni u zajednicu 
muslimana.”

Suprotno tome, da li ste svesni zločina koje su tokom ljudske istorije 
činile razne nacije “supersile“, kada su nepravedno napadale, 
pljačkale i mučile druge? 

Zapravo, što više saznajemo o životu Muhammeda, toliko više 
zapažamo njegovo brilijantno ponašanje i karakter, tj. da je on 
zaista bio poslat “samo kao milost svetovima” (Kur’an, 21:107).  

Poslanik Muhammed je rekao: “Poslat sam da usavršim 
plemenita svojstva ljudskog morala.”

Potvrđujući ovu činjenicu, Časni Kur’an navodi: “Jer ti si, zaista 
najlepše ćudi.” (68:4)
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Da li ste radoznali?

Ako ste radoznali i zainteresovani da otkrijete više informacija o 
islamu, posetite našu internet stranicu:

www.discoveritsbeauty.com

1. Samo vrh ledenog brega.
2. Verovanje Adama i Eve.
3. Abeceda islama.
4. Odgovori na kritična pitanja čovečanstva.
5. Njegova lepa imena.
6. Poslednja Objava.
7. Poslednji Poslanik.

www.monoteizam.org
www.spasenje.com
www.pozivistine.com
https://www.n-um.com/
https://islamhouse.com/sr
http://www.newmuslimguide.com
http://www.guidetoislam.com/en/

Serijal „Otkrijte njegovu lepotu“:

Korisne islamske internet stranice:



Svedočanstvo vere 
(Vrata za ulazak u islam)

„Svedočim da nema drugog istinskog božanstva koje zaslužuje 
da bude obožavano osim Allaha, i svedočim da je Muhamed
Allahov poslanik.”

Na arapskom se piše:

A zvuči ovako:

Eš-hedu en la ilahe illa allah,
Ve eš-hedu enne muhammaden rasulullah.

Ovo je svedočanstvo vere koje čovek treba da izgovori da bi 
prihvatio islam; ono obuhavata istinitost, lepotu i jednostavnost 
islama.




